

新华每日银行同业动态

国家统计局10日消息，2020年7月份，全国居民消费价格同比上涨2.7%。其中，城市上涨2.4%，农村上涨3.7%；食品价格上涨13.2%，非食品价格持平；消费品价格上涨4.3%，服务价格持平。1-7月，全国居民消费价格比去年同期上涨3.7%。7月份，全国居民消费价格环比上涨0.6%。其中，城市上涨0.6%，农村上涨0.8%；食品价格上涨2.8%，非食品价格持平；消费品价格上涨1.0%，服务价格下降0.1%。

编辑：范姗姗

审核：张 骥

官方网站：cnfic.com.cn

客服热线：400-6123115



目录

金融监管动态	3
宏观政策要闻	4
同业信息	6
国际动态	6
重要声明	8

新华每日银行同业动态

金融监管动态

一行两会

◆中国证券网10日消息，人民银行8月10日公告称，为维护银行体系流动性合理充裕，8月10日人民银行以利率招标方式开展了100亿元逆回购操作。期限为7天，中标利率为2.2%。鉴于今日无逆回购到期，人民银行实现净投放100亿元。

◆证券时报网10日消息，央行行长易纲9日在接受新华社记者采访时表示，下半年我国经济增长将延续复苏的态势，全年有望实现正增长。央行将保持金融总量适度、合理增长，着力稳企业保就业，防范和化解重大金融风险，加快深化金融改革开放，促进经济金融健康发展；货币政策要更加灵活适度、精准导向，切实抓好已经出台的稳企业保就业各项政策落实见效。

◆证券时报网10日消息，近日，证监会有关部门负责人就美国总统金融市场工作组发布《关于保护美国投资者防范中国公司重大风险的报告》事宜答记者问。证监会表示，加强上市公司信息披露监管，提升审计师专业操守和执业质量，必须通过加强跨境监管合作加以落实，从双方这些共同利益出发，开诚布公地开展对话与合作，才是解决问题的正道。

◆中国证监会7日消息，证监会近日对《行政和解试点实施办法》（证监会令第114号）进行了修订，起草形成了《证券期货行政和解实施办法（征求意见稿）》及其说明，现向社会公开征求意见。此举旨在为贯彻落实修订后的证券法，进一步发挥行政和解在化解行政资源与行政效率之间的矛盾、及时补偿投资者损失、尽快恢复市场秩序等方面的积极作用。

◆证监会网站7日消息，证监会近日发布《公开募集基础设施证券投资基金指引（试行）》。证监会称，下一步，将按照《指引》及相关法律法规要求，坚持“稳中求进”总基调，推动基础设施REITs平稳落地，并及时总结试点经验，不断完善监管制度。

◆证监会网站7日消息，为贯彻落实修订后的《证券法》和《国务院办公厅关于贯彻实施修订后的证券法有关工作的通知》的相关规定，证监会拟对《公司债券发行与交易管理办法》进行修订，现向社会公开征求意见。证监会表示，《管理办法》修订的主要思路是，落实公司债券公开发行注册制改革，结合《证券法》其他修订内容进行适应性修订，结合债券市场监管实践调整相关条款。

地方金融

◆中证网7日消息，江苏银保监局日前制定了《关于深化中长期贷款和信用贷款服务的指导意见》。指导意见明确的重点支持领域，包括制造业企业、“三农”领域和基础设施补短板项目等。

宏观政策要闻

国家各部委及行业协会

◆国家统计局10日消息，2020年7月份，全国工业生产者出厂价格同比下降2.4%，环比上涨0.4%；工业生产者购进价格同比下降3.3%，环比上涨0.9%。1—7月平均，工业生产者出厂价格比去年同期下降2.0%，工业生产者购进价格下降2.7%。

◆国家统计局10日消息，2020年7月份，全国居民消费价格同比上涨2.7%。其中，城市上涨2.4%，农村上涨3.7%；食品价格上涨13.2%，非食品价格持平；消费品价格上涨4.3%，服务价格持平。1—7月，全国居民消费价格比去年同期上涨3.7%。7月份，全国居民消费价格环比上涨0.6%。其中，城市上涨0.6%，农村上涨0.8%；食品价格上涨2.8%，非食品价格持平；消费品价格上涨1.0%，服务价格下降0.1%。

◆经济日报10日消息，从中国国家铁路集团有限公司获悉：7月份，国家铁路货物发送量持续强劲增长，完成货物发送3.2亿吨，同比增加2466万吨、增长8.5%，日均装车量16.8万车，刷新历史纪录，为保障国际国内供应链畅通、促进经济稳步恢复提供了重要支撑。

◆证券时报网7日消息，7日，税务总局发布的最新数据显示，今年上半年，全国累计新增减税降费15045亿元。其中，今年出台的支持疫情防控和经济社会发展税费优惠政策新增减税降费8941亿元，去年年中出台政策在今年翘尾新增减税降费6104亿元。分税费看，累计新增减税5414亿元，新增社保费降费9631亿元（含新增非税收入降费259亿元）。在新增降费中，由税务部门组织落实的5129亿元，占53.25%。

◆经济参考报10日消息，国家外汇管理局日前发布数据，截至2020年7月末，我国外汇储备规模为31544亿美元，较6月末上升421亿美元，升幅为1.4%，连续四个月实现上升。中国黄金储备为6264万盎司（约1948.32吨），与上个月持平，连续十个月“按兵不动”。业内人士认为，汇率折算和资产价格变化等因素是助推当月外汇储备规模上升的重要原因，短期外储有望维持稳中有增局面。

◆商务部微信公众号商务微新闻9日消息，对于下半年扩内需应如何发力，商务部部长钟山近日接受媒体采访时表示，要在创新流通、促进消费上下功夫，增强消费对经济发展的基础性作用。

◆经济日报9日消息，国家发展改革委近日发布《关于做好基础设施领域不动产投资信托基金（REITs）试点项目申报工作的通知》，明确了试点项目的聚焦重点、应满足基本条件、申报程序等，基础设施领域公募REITs试点正在进入实操阶段。

◆中国新闻网9日消息，中国商务部部长钟山近日称，下半年中国外贸面临的形势更加复杂严峻，将加大政策支持力度。

◆新华网7日消息，7日从国家市场监管总局获悉，未来三年我国将加快推进快递绿色包装标准化工作，加速将快递包装新材料、新技术、新产品相关成果转化为标准，不断完善标准与法律政策协调配套的快递绿色包装治理体系。

◆中证网7日消息，中国物流与采购联合会7日发布数据显示，本周（2020年8月3日-8月7日）中国公路物流运价指数985.97点，比上周回落0.04%。

◆新华网7日消息，7日从国务院扶贫办了解到，截至7月31日，易地扶贫搬迁基本完成，贫困劳动力外出务工扎实推进，消费扶贫行动起步良好，脱贫攻坚督查和普查有序推进。数据显示，52个挂牌督战县2020年已外出务工285.23万人，是去年外出务工人数的112.09%；25个省份已外出务工贫困劳动力2866.95万人，是去年外出务工人数的105.05%。

◆上海证券报10日消息，“资管行业正在面临全新的成长环境，在发展的新阶段，仍需要推动多项改革。”金融委办公室秘书局局长陶玲9日在“2020中国资管年会”上表示，中国资管行业渐渐达成了一些共识，如何认识过往，在此基础上继续坚定地深化改革开放，方可引领和塑造资管行业的未来。

◆商务部官网7日消息，2020年8月7日，《区域全面经济伙伴关系协定》（RCEP）贸易谈判委员会会议通过视频方式举行。各方重申在2020年如期签署协定的共识，并按照2020年6月23日RCEP部长级会议的指示，努力解决遗留问题，取得积极进展。

地方各级政府部门

◆中国新闻网9日消息，江西省财政厅9日对外宣布，日前，江西省在上海证券交易所成功发行2020年第五批政府债券652.03亿元，这意味着，该省成为全国首个完成今年已下达新增债务限额发行工作的省份。

◆新华社9日消息，民宿作为承载乡愁的休闲旅游新业态，近年来发展迅速。为推动民宿业进一步规范化、特色化发展，江西省政府办公厅近日印发《关于促进民宿健康发展的意见》，从用地保障、证照办理、社保、财政、金融、税收等方面助力民宿发展。

◆新华网7日消息，国家税务总局广东省税务局7日举行新闻发布会，公布“税务8条”，提出进一步用足用好出口退（免）税政策，以硬招实招助力外贸稳定发展。“税务8条”在明确落实税收优惠、打通外贸新业态政策堵点、扩大“一类出口企业”服务范围、服务中小微出口企业、支持出口产品转内销等方面，提出了富有广东特色的做法。

◆新华网7日消息，四川省全面改革创新试验工作领导小组办公室日前印发《四川省深入推进全面改革创新试验重点事项清单》，梳理了60项含金量高、操作性强、带动范围广的重点工作任务，并逐项明确具体工作措施和责任单位，以激发全省创新创业创造活力，深入推进全面改革创新试验区建设。

◆海南省人民政府官网7日消息，《中国（三亚）跨境电子商务综合试验区实施方案》已经海南省政府同意并于近日印发。

◆中国证券网7日消息，7日，国家外汇管理局公布的2020年二季度及上半年国际收支平衡表初步数据显示，今年上半年，我国经常账户顺差859亿美元，与国内生产总值（GDP）之比为1.3%，继续运行在合理区间；直接投资呈现净流入，证券市场双向资金流动保持活跃。

同业信息

各行重大战略、财务、经营信息

◆和讯银行9日消息，从证监会官网获悉，大连银行定增申请获批。据此前大连银行定增发行说明书披露，该行拟定向增发不超过8亿股，拟募集资金总额不低于人民币28亿元，未确定发行价格或价格区间。证监会在审核中关注到此项问题，要求大连银行补充披露本次发行的价格或价格区间。

国际动态

重要政府及相关部门动态

◆中金网10日消息，美国劳工部(DOL)8月7日公布了7月非农就业报告，数据显示就业市场继续

反弹，但速度有所放缓，表明尽管冠状病毒感染病例激增，但经济反弹仍在取得进展。但有分析认为，此次非农数据具有误导性，根本的情况比这些数字显示的要糟糕得多。当月新增就业人数为176.3万人，高于预期的160万人，增幅创有记录以来第三高水平。5月份非农新增就业人数从270万人上修至272.5万人，6月份非农新增就业人数从480万人下修至479.1万人。7月失业率录得10.2%，低于预期的10.5%，前值的11.1%，为连续第四个月下降。

◆央视新闻9日消息，当地时间8月8日，在与国会民主党人的谈判陷入僵局后，美国总统特朗普签署了几项行政命令，旨在延长部分已经过期的新冠疫情纾困措施。其中一项行政命令，要求为失业者提供每周400美元的额外失业援助，但一部分资金将由各州支付。

◆证券时报网10日消息，美国当地时间8日，总统特朗普签署了行政命令，旨在延长部分已经过期的新冠疫情纾困措施。新措施包括要求为失业者提供每周400美元的额外失业援助，为年收入少于10万美元的人递延工资税、保护房客的暂缓驱逐措施以及学生贷款减免。

◆央视新闻7日消息，加拿大总理特鲁多和副总理克里斯蒂亚·弗里兰（Chrystia Freeland）当地时间6日晚宣布，作为美国对加拿大的铝加征关税的反制措施，加拿大将对进口的美国商品加征关税，征收关税的总额将与美国对等。

◆央视新闻8日消息，为了鼓励大家健康出行，英国政府近期公布了在未来五年内投入20亿英镑、约合180亿元的预算，改善全英国的步行及骑行环境。英国政府还发放了首批共计5万份价值50英镑，约合450元的自行车维修代金券，鼓励人们找出家中生锈、故障的自行车维修，重回道路。

◆中国新闻网8日消息，法国海关7日公布的最新统计数据显示，由于新冠肺炎疫情冲击，法国今年上半年贸易逆差达340亿欧元，商品出口与去年同期相比下降21.5%。

◆新华网10日消息，沙特阿拉伯国家石油公司（沙特阿美公司）9日发布公告说，该公司今年第二季度净利润为66亿美元，去年同期净利润为247亿美元，同比下滑73%。

主要金融机构动态

◆新华网10日消息，联合国常务副秘书长阿明娜·穆罕默德9日表示，国际社会应全力帮助黎巴嫩从爆炸惨剧中恢复过来。

重要声明

新华财经研报由新华社中国经济信息社发布。报告依据国际和行业通行准则由新华社经济分析师采集撰写或编发，仅反映作者的观点、见解及分析方法，尽可能保证信息的可靠、准确和完整，不对外公开发布，仅供接收客户参考。未经书面许可，任何机构或个人不得以任何形式翻版、复制、刊登、转载和引用。